

Intelectualii tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLV

SERIA II

Nr. 12 592

4 PAGINI

50 BANI

MĂRȚI

28 NOIEMBRIE

1989

Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român — Congresul marilor victorii socialiste

MAGISTRALUL RAPORT AL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, DOCUMENTELE PROGRAMATICE ALE FORUMULUI COMUNIȘTILOR ROMÂNI — CONTRIBUȚIE DE O EXCEPȚIONALĂ ÎNSEMNĂTATE LA ÎMBOGĂȚIREA TEZĂURULUI TEORIEI ȘI PRACTICII REVOLUȚIONARE

Eveniment politic de o excepțională însemnătate în viața comunistilor, a întregii noastre națiuni socialiste, Congresul al XIV-lea al partidului a dezbătut și aprobat într-o deplină, impresionantă unanimitate documente de o covârșitoare importanță pentru continuarea cu succes a procesului revoluționar din patria noastră, pentru înfăptuirea grandiosului Program de dezvoltare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Prin realismul, cucerirea și forța prospectivă a documentelor adoptate, Congresul al XIV-lea al partidului se înscrie ca un eveniment epocal în istoria milenară a poporului român și, în mod deosebit, în istoria modernă a patriei, în activitatea mișcării muncitorești-revoluționare și a partidului nostru, în grandioasa operă de făurire a unei României pe măsura idealurilor și aspirațiilor altor și altor mîndre și glorioase generații de înaintași.

Documentele programatice adoptate într-o deplină și impresionantă unanimitate de participanții la Congres, practicile de întregul nostru partid și întregul nostru popor, pun o dată mai mult, cu forță și claritate, în evidență, contribuția de o excepțională însemnătate a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și înfăptuirea cu succes a politicii generale a partidului și statutului nostru, politica în mod strălucit și deplin validată de viața și care are ca tel suprem omul, bunăstarea sa materială și spirituală.

Cum este și firesc, noi dăm menșuni și orizonturi ne-au fost deschise nouă, tuturor, prin magistralul Raport al tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești, la activitatea Comitetului Central între Congresele al XIII-lea și al XIV-lea, la realizarea Programului-Directivă de dezvoltare economică-socială în cincinalul al IX-lea și în perspectivă până în anul 2000-2010, în vederea înfăptuirii neabătute a Programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Prin bogăția și complexitatea de teze și idei, prin răspunsurile deosebit de argumentate bazate pe o impecabilă cunoaștere a realității, pe stăpînirea impecabilă a concepției materialist-dialectice și istorice, a socialismului științific, prin soluțiile constructive date unor întrebări stringente, de maximă actualitate, pe care le ridică dezvoltarea actuală și orientările de perspectivă ale societății noastre, viața politică internațională, Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu, celelalte documente programatice ale Congresului dobîndesc o însemnătate de excepție și îmbogățesc în chip strălucit tezaurul teoriei și practicii revoluționare, patrimoniul cultural al națiunii și al umanității.

Se cuvine și cu acest prilej să evidențiem că Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu își dezvăluie întreaga, impresionantă, uriașă bogăție de sensuri în contextul unor ample confruntări care au loc în mișcarea comunistă și muncitorească, în lumea de azi, privind căile de edificare a unei orinduri a dreptății și echității, a progresului și afirmării multilaterale a personalității umane. Or, asemenea căutări — deloc ușoare și deloc de circumstanță — s-au aflat și se află permanent în centrul focal al activității partidului nostru, o dată cu momentul de referință al Congresului al IX-lea. Este meritul de geniu, nepieritor, al tovarășului Nicolae Ceaușescu acela că, în urmă cu aproape un sfert de veac, s-a pus cu desăvîșire capăt concepției și practicilor profund nefaste, dăunătoare ale așa-zisului „model unic” în edificarea noi societăți, copiii și spirital al întregii națiuni, perfecționarea neîntreruptă a organizării și conducerii vieții economice, politice și sociale, afirmarea rolului conducător al partidului și perfecționarea sistemului democrației muncitorești-revoluționare, promovarea consecventă a principiilor eticii și echității socialiste, a legilor societății noastre, înțelegerea și apărarea proprietății întregului popor, formarea și educarea omului nou, constructor conștient și devotat al socialismului și comunismului etc. Se cuvine și în acest cadru să relevăm că, pe baza unității dialectice și indescuzabile dintre politica internă și externă a partidului și statutului nostru, în Raport este acordată o atenție deosebită și bordierii științifici și realiste a unor probleme majore care stau în fața mișcării muncitorești, revoluționare, democratice și progresiste, a lumii contemporane și care își găsesc răspunsuri adecvate.

În ansamblul său, Raportul se constituie ca un autentic „organon” al dialecticii materialiste și istorice, capabil să ajute comiștii, tînăra generație, întreaga națiune, să înțeleagă în profunzime și vastitatea lor cele mai însemnate și vitale probleme și opțiuni, să interpreteze în mod obiectiv și exact realitățile fundamentale ale vieții politice interne și internaționale și, în același timp, să înarmeze masele cu o adevărată călăuză în acțiune în opera de edificare cu succes a celei mai drepte și mai umane orinduri.

Avînd o semnificație și o însemnătate covârșitoare pentru partid și pentru întregul nostru popor, Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu, celelalte documente programatice ale istoricului forum comunist al țării dobîndesc pentru tînăra generație o valoare cu totul de excepție. Aflat acum la vîrsta definirii idealurilor și personalității sale, tineretul are în față un impresionant și profund mobilizator program de gândire și acțiune, de înfăptuire a căruia depinde în mod decisiv confirmarea investiției de înaltă încredere și onoare, de a reprezenta o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste.

Cu mai bine de o veac în urmă Marx scria că o teorie nu devine o forță decît atîncî cînd cuprinde masele. Generațiile și idealurile ale Raportului tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale celorlalte documente programatice ale Congresului al XIV-lea se află acum pe masa de lucru a țării și a oamenilor săi. Stă în puterea noastră să acționăm cu întreaga energie și pricepere pentru ca ele să prindă conturul trainic și demn al faptelor, pe măsura eroicului și glorioșului timp revoluționar pe care îl trăim și îl făurim. (Serban Clonot).

PRIMITĂ CU NEMĂRGINITĂ BUCURIE ȘI ÎNALTĂ MINDRIE PATRIOTICĂ, REALEGEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN FUNCȚIA SUPREMĂ DE SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN MOBILIZEAZĂ ENERGHIILE ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR, FERM HOTĂRÎT SĂ TRANSPUNĂ NEABĂTUT ÎN VIAȚA IDEILE ȘI ORIENTĂRILE CUPRINSE ÎN ISTORICELE DOCUMENTE ALE CONGRESULUI AL XIV-LEA

Prin telegramele și mesajele adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii de pe tot cuprinsul țării își exprimă sentimentele de profundă satisfacție și înaltă mindrie patriotică pentru realegerea sa în funcția de secretar general al partidului

PAGINA A 2-A

ÎNTR-UN SINGUR GÎND ȘI ÎNTR-O SINGURĂ VOINȚĂ, ÎNTREGUL POPOR, TÎNĂRA GENERAȚIE A PATRIEI, ÎN STRÎNSĂ UNITATE ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, SE ANGAJEAZĂ SĂ FACĂ TOTUL PENTRU ÎNFĂPTUIREA EXEMPLARĂ A ISTORICELOR HOTĂRÎRI ALE MARELUI FORUM AL COMUNIȘTILOR ROMÂNI

Ferm angajați în vasta operă de construcție socialistă

Am urmărit, alături de toți tovarășii mei de muncă, impresionantul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la Congresul al XIV-lea al partidului. Am simțit înăuntrul meu, în aceste momente, mindria de a fi un tînăr educat în anii socialismului, un tînăr modelat pentru viața în anii unei epoci pe care o numim din adîncul inimii „Epoca Nicolae Ceaușescu”, printr-o sîntămintă menită să ne readucă, clipă de clipă, în memorie nunele citorului României contemporane, al omului care, realez la cel de-al XIV-lea Congres, așa cum au dorit-o întregul nostru partid, întregul popor român, în funcția de secretar general, va sta drept chează al înfăptuirii tuturor idealurilor de construcție socialistă, de mers înainte, spre comunism, ale țării noastre.

Industria, la ora marilor împliniri și răspunderi

În magistralul Raport prezentat de înalta tribună a celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, document de importanță istorică, devenit programul de muncă, de acțiune revoluționară al comiștilor, al întregului nostru popor, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se referă pe larg la industria noastră socialistă, la rolul deosebit de important pe care l-a avut și îl are în dezvoltarea armonioasă, echilibrată a tuturor zonelor țării, precum și la sarcinile de mare răspundere ce ne revin nouă, celor ce muncim în industrie, în cincinalul viitor și în perspectivă. „Producția-marfă industrială urmează să crească cu 30-35 la sută, dar este necesar să avem în vedere că, în cadrul dezbaterilor în partid și cu întregul popor, s-a considerat că este necesar să considerăm acest spor ca mîndrie și trebuie să acționăm pentru o creștere mai accentuată a producției industriale pe baza dezvoltării intensive și a valorificării superioare a marterilor prime și materialelor, a muncii populare noastre — arată conducătorul partidului și statutului nostru. Pornind de la aceste necesități, și noi, tînări de la bîncușoara (Întreprindere de Utilități Greu „Progresul” din Brăila alături de ceilalți oameni ai muncii din această mare citadelă muncitorească, a industriei constructoare de mașini, ne-am organizat mai bine activitatea, pentru ca prin exemplare fapte de muncă să transpunem în viață acest deziderat exprimat

Oglinda iubirii de partid și de țară — realizarea sarcinilor de producție

Cu profundă mindrie patriotică, cu vie satisfacție, am urmărit magistralul Raport prezentat Congresului al XIV-lea de tovarășul Nicolae Ceaușescu, genialul strateg pe întregul an încă din primele jumătate a acestui luni, planul anual de export urmînd să fie îndeplinit în procent de 106 la sută — succes cu atât mai relevant cu cît exportul direct și indirect depășește 70 la sută din întreaga producție a centrului nostru.

O nouă imagine a satului românesc

Bogatul conținut de idei al Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la cel de-al XIV-lea Congres al partidului reliefează cu putere un drum încercat de ezbinzi și împlinit în toate domeniile de activitate. Fundamentale teoretic, sarcinile dezvoltării noastre economic-sociale au ca obiectiv primordial satisfacerea nevoilor materiale și spirituale ale întregului popor. Așa cum rezultă din magistralul Raport, stă în centrul tuturor preocupărilor omul, cu necesitățile și interesele sale vitale, societatea noastră socialistă și-a demonstrat exemplar superioritatea pe toate planurile.

MARIANA ROSU
adjunct al secretarului
Comitetului U.T.C.
de la Întreprinderea
de Producție Carboneasă
Slatina

NICOLAE VASILE
rectificator
Întreprinderea de Utilități Greu
„Progresul” — Brăila

VICTOR FILIP,
secretar al Comitetului U.T.C.
al comunității Amărăștii de Jos,
județul Dolj

a mărețelor perspective de dezvoltare economică-socială a patriei, desigur, de marele forum al comiștilor români.

Ing. GEORGETA IONICĂ
Director general
al Centralei Industriale
Bumbacului, București

bazată pe proprietatea socialistă și cooperatistă a întregului popor asupra mijloacelor de producție. Nimeni în acest fel nu fost posibilă salta produs la nivelul recolteilor, sporirea gradului de confort și bunăstare pentru toți locuitorii comunei. Succeselor obținute în realizarea producțiilor de cereale și de plante tehnice și în zootehnie, li se adaugă realizările de ordin educațional. Astfel, tinerii comunei noastre beneficiază de nouă clădire a unei școli cu 16 săli de clasă, de mai multe blocuri de locuințe, de magazine moderne, de o unitate spitalicească. Toate acestea reprezintă minunate conștii de afirmare plină a posibilităților noastre, a celor care am rămas în comună, pentru a-i înflori chipul cu faptele de muncă avîntată, susținută. Dînd glas sentimentelor unanime ale colegilor mei de generație, îmi exprim bucuria nemărginită, izvoată din adîncul inimii, față de realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, cîtorul de geniu al României moderne socialiste.

INTERVIU TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

acordat revistei „Times International” din Nigeria

(Urmare din pag. 1)

înalt a nivelului de trai al poporului, care să ofere condiții bune de viață și, în același timp, cât mai egale — în spiritul echității socialiste — pentru toți locuitorii țării.

Am realizat și dorim să continuăm această și în viitor, să menținem un echilibru cât mai bun între veniturile mari și mici. Astăzi, raportul între retribuirea maximă și minimă este de 1 la 4,7 și ne gândim să menținem acest raport și în viitor, punind însă accentul pe faptul că nimeni în societatea românească nu va putea trăi fără muncă, că fiecare trebuie să depună o activitate în raport cu pregătirea și capacitatea sa, iar veniturile, inclusiv retribuirea, să fie determinate de activitatea și munca depusă. Înșă, repet, avem în vedere să asigurăm tuturor cetățenilor venituri care să le asigure o viață demnă. — rem ca în societatea românească — o țară în care bogății, în sensul în care este cunoscut acest termen, dar să nu avem nici săraci. Vrem ca toți cei care producem să asigure pentru întregul popor condiții bune și bune de viață, din toate punctele de vedere. Considerăm că aceasta reprezintă, de fapt, una din cerințele fundamentale ale societății socialiste pe care noi o realizăm în România!

Vom asigura, până în 1995, satisfacerea deplină a necesităților de locuințe pentru toți locuitorii din orașele țării. În general, în anul 2000 și începutul mileniului al treilea ne propunem ca România să devină o țară puternic dezvoltată în toate domeniile — „multilateral dezvoltată”, cum am formulat noi — o țară în care să fie asigurate cele mai bune condiții de muncă, de viață, de învățare. Ne propunem — și vom avea — un popor cu un înalt nivel de cultură și civilizație!

INTREBARE: Unele organe de presă din Vest au prezentat contradictoriu evoluțiile ce se produc în țările din România. Vă rugăm să explicați cititorilor noștri ce înseamnă aceste transformări.

RĂSPUNS: Încă din 1968 am realizat o nouă reorganizare teritorial-administrativă a țării. Am redus unele verigi intermediare, revenind, de fapt, la organizarea din trecut a țării, ceea ce a permis să se realizeze o dezvoltare mai bună, generală, a zonelor și localităților.

Am acordat o atenție deosebită reparațiilor pe teritoriul în județele a industriei și a altor sectoare de activitate. Am depus, în același timp, eforturi pentru dezvoltarea agriculturii. Practic, am pornit de la necesitatea de a realiza o dezvoltare echilibrată și apropiată de tuturor județelor și zonelor țării, considerând că numai pe această bază vom asigura ridicarea generală a gradului de trai și vom realiza adevărată egalitate în drepturi, între toți cetățenii.

Asa cum am menționat, am construit foarte mult în orașe. Am realizat, totodată, zeci de orașe noi. Am acordat atenție și organizării îmbunătățirii situațiilor comunităților și satelor, însă fără de orașe ele continuă să rămână la un stadiu mult mai puțin dezvoltat. De aceea, bazat pe progresul orașelor și soluționarea în linii generale, în acestea a problemei locuințelor, avem în vedere să acordăm mai multă atenție dezvoltării comunităților și satelor. Vom face acest lucru în primul rând, de la necesitatea dezvoltării economice-sociale a fiecărei localități rurale. Avem în vedere ca în toate comunitățile să dezvoltăm puternic agricultura și mica industrie, serviciile, activitățile comerciale, pentru a ridica și nivelul general de viață al oamenilor din aceste localități.

În același timp, vom acorda, în continuare, o atenție deosebită învățământului. Inclusiv creșterea condițiilor ca tinerii să poată urma cât mai aproape de localitățile lor și liceul de 12 ani. Vom perfecționa sistemul de asistență sanitară, astfel încât în toate comunitățile să asigurăm posibilități cât mai bune de prevenire a bolilor și de tratament, urmind ca cetățenii să se deplaseze în orașe numai pentru cazuri deosebite de grave. Vom dezvolta, totodată, puternic activitatea cultural-artistică.

În acest cadru, dorim să construim, cu sprijinul statului, pentru muncitorii și specialiștii din comunități noi, mai confortabile și, în același timp, să ajutăm țărănimii cooperatiste, pe ceilalți locuitori ai satelor să-și construiască case noi bune, într-un sistem de organizare și sistematizare cât mai rațional. Ne dăm seama că aceasta va cere un timp îndelungat, dar pornind de la ceea ce am realizat până acum apreciem că, într-o perioadă totuși nu prea îndelungată, vom soluționa — în linii generale — și ridicarea nivelului de civilizație al satelor. Noi pornim de la faptul că nivelul de viață al oamenilor de la sate trebuie să fie cel mai apropiat de cel de la orașe, pentru că nu putem realiza socialismul asigurând pentru orașe un nivel înalt și menținând satele în înapoierie. Trebuie să ridicăm nivelul general de civilizație al întregii națiuni. În acest spirit acționăm și vom acționa cu toată consecvența și în viitor!

INTREBARE: Am dori să cunoaștem, domnule prezintă, punctul dumneavoastră de vedere în legătură cu problema de acordare a ajutorului financiar internațional pentru țările în curs de dezvoltare.

RĂSPUNS: În răspunsul la prima întrebare am subliniat dezvoltarea României după cel de-al IX-lea Congres al partidului. Am făcut acest lucru pentru a înclina atenția asupra problemei dezvoltării economice, sociale și politice a țării, fiecare popor trebuie să găsească cele mai bune forme, care răspund intereselor și nivelului de dezvoltare al poporului respectiv.

Not am pornit și pornim de la faptul că socialismul se realizează în mod diferit de la o țară la alta, de la o etapă la alta de dezvoltare și că fiecare partid, fiecare popor trebuie să găsească cele mai bune forme, care răspund intereselor și nivelului de dezvoltare al poporului respectiv.

Not am pornit și pornim de la faptul că socialismul se realizează în mod diferit de la o țară la alta, de la o etapă la alta de dezvoltare și că fiecare partid, fiecare popor trebuie să găsească cele mai bune forme, care răspund intereselor și nivelului de dezvoltare al poporului respectiv.

din Africa de Sud, a majorității populației, care dorește să se pună capăt cât mai rapid acestei politici.

Consider că este necesar ca țările africane să-și întărească solidaritatea cu forțele progresiste de pretendenți, cu organizațiile internaționale, cu toate popoarele în vederea lichidării apartheidului și asigurării unei depline egalități pentru toți cetățenii.

— o privește — ca și până acum —, România va acorda întregul său sprijin luptei poporului din Africa de Sud, pentru a-și asigura pe deplin drepturile de participare egală la întreaga viață economică, socială și politică, de a fi, ca și până acum, stăpîn în propria țară. Și, avem convingerea că acest obiectiv se va îndeplini!

INTREBARE: Domnule prezintă, dezarmarea războiului este o opțiune vitală pentru asigurarea păcii, pentru creșterea și dezvoltarea unui război pustitor. Am dori să prezintăm cititorilor noștri poziția României, concepția dumneavoastră în problemele dezarmării.

RĂSPUNS: Situația internațională continuă să fie deosebit de complexă și gravă. Este adevărat, s-au făcut unii pași în direcția dezarmării, dar, foarte puțin, pentru că se continuă de fapt, experiențele nucleare, producerea de noi arme nucleare. N.A.T.O. a hotărât să modernizeze rachetele și armamentul nuclear, în ciuda faptului că așază doctrina „decurajării nucleare”, care reprezintă, de fapt, doctrina șantajului nuclear, a politicii de forță și dictat.

Este necesar, totodată, să se facă tot posibilul pentru eliminarea armelor chimice, pentru reducerea radicală a armamentului convențional și a uriașelor cheltuieli militare, care depășesc 1.200 miliarde dolari. Numai o reducere cu 50 la sută a acestor cheltuieli ar asigura mijloace foarte importante pentru soluționarea celor mai grave probleme sociale din lume — inclusiv în țările capitaliste dezvoltate, și acordarea unei sprijin mai puternic pentru țările în curs de dezvoltare.

Realizarea acestor obiective impune întărirea solidarității tuturor țărilor, participarea la rezolvarea problemelor — alături de marile puteri — a tuturor statelor, inclusiv a țărilor mici și mijlocii, a țărilor în curs de dezvoltare, a țărilor nealiniate.

De aceea, este necesar să crească mai puternic rolul Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale pe arena mondială. Dar, hotărât este faptul că soluțiile trebuie să-și întărească solidaritatea, să acționeze mai unit pentru a determina realizarea unei politici noi, care să asigure dezarmarea și pacea în lume!

INTREBARE: Stimată domnule prezintă, decalajele dintre țările dezvoltate, pe de o parte, și țările în curs de dezvoltare, pe de altă parte, sunt foarte mari și se accentuează. Cum considerați dumneavoastră că pot fi reduse sau eliminate aceste decalaje?

RĂSPUNS: În ultimii ani, situația economică mondială a cunoscut, de fapt, o înrăutățire continuă. Sub o formă sau alta, pe loc o puternică criză economică, socială și politică internațională și, în primul rând, în țările capitaliste dezvoltate. Ca și în alte perioade din trecut, și în aceste date stadiul economic dezvoltat, monopolurile și capitalul financiar internațional doresc să treacă aceste greutăți pe seama altor popoare, inclusiv pe seama marilor populații din propriile țări, să-și mențină și chiar să-și dezvolte veniturile, beneficiile. Așa se prezintă situația, așa arată faptele după datele oficiale, publicate de inșiși organismele internaționale, în acest deceniu.

Realitatea este că decalajele dintre țările bogate și sărace s-au accentuat. Țările în curs de dezvoltare au devenit mai sărace. Anual, zeci de miliarde de dolari din țările în curs de dezvoltare merg în țările dezvoltate, spre monopoluri și capitalul financiar internațional. De fapt, s-a ajuns la o situație inacceptabilă — și anume că săracii care devin mai săraci, continuă să-și finanțeze pe cei bogăți, care devin mai bogăți. Or, evident că situația aceasta nu poate continua multă vreme!

În țările sărace trăiesc peste două treimi din populația lumii și aceste miliarde de oameni nu vor putea să accep-

AGENDA

Cu prilejul celei de-a 45-a aniversări a Zilei naționale a Albaniei, luni s-a deschis în Capitală, sub auspiciile Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, expoziția foto-documentară „Albania azi”, care prezintă aspecte ale dezvoltării economice și sociale a acestei țări. În continuare a fost vizionat un program de filme documentare albaneze.

Cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a proclamării Republicii Populare din Congo, ambasadorul acestei țări la București, Osoryn Ghenden, a oferit, luni, o recepție.

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Islamice Mauritania luni a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român pentru Re-

lațiile Culturale cu Străinătatea în cadrul cărora au fost prezentate impresii de călătorie din această țară.

În legătură cu încetarea din viață a președintelui Republicii Libaneze, René Muawad, la Ambasada acestei țări la București a avut loc, luni, prezența de condoleanțe.

Din partea președintelui Republicii Socialiste România, tovarăș Nicolae Ceaușescu, a Consiliului de Stat și guvernului, au prezentat condoleanțe tovarășul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, alte persoane oficiale. Au fost transmise, de asemenea, sentimente de compasiune familiei fostului președinte al Libanului.

S-a păstrat un moment de reculegere și s-a semnat în cartea de condoleanțe.

169 de ani de la nașterea lui Friedrich Engels

FORȚA CREATOARE A DIALECTICII REVOLUȚIONARE

Se împlinesc 169 de ani de la nașterea lui Friedrich Engels, cel cărui i-a revenit, alături de Karl Marx, meritul de geniu de a fundamenta concepția revoluționară a științei și a viații — materialismul dialectic și istoric, socialismul științific. Din perspectiva acestui răstimp, a uriașelor prefaceri care au avut loc pe arena istoriei în mai bine de un secol și jumătate, putem înțelege mai exact însemnătatea uriașă a operei lui Marx și Engels, a revoluției pe care el și săvârșit-o și să revalorizăm meritele înțelegătoare ale lucrătorilor, pe mai tot socialismul din Europa și din America, — e vorba de teoria prietenului meu Karl Marx.

Este meritul Partidului Comunist Român de a fi primul care a dat mare departe de la idealurile de luptă revoluționară care le-a dat o strălucită expresie atât în planul teoriei, cât și în planul aplicării, concepția materialist-dialectică și istorică, socialismul științific, în mod concret, o dată cu istoricul Congresului de la Partidului, s-a pus cu desăvîrire capăt unor tendințe de dogmatism și închistare și s-a redat, în acest plan, gândirea teoretică, cit și în acțiunile concrete, întreaga forță și întregul dinamism — proprii prin definiție spiritului revoluționar. În acest sens, tovarăș Nicolae Ceaușescu spune: „Studind învățăturile lui Marx, Engels și Lenin, avem permanent în vedere condițiile concrete, istorice și sociale, naționale în care trăim. Numai așa vom putea trage concluzii științifice și practice, pentru lupta revoluționară, pentru fărâșirea noi orizonturi, numai așa vom putea acționa aliat în concordanță cu legile generale ale dezvoltării sociale, cit și cu viața.”

Sărbătorim astăzi 169 de ani de la nașterea lui Friedrich Engels, sub semnul hotărârii de nestrămutat de a acționa în acțiunile vizând democratizarea vieții sociale, reforma electoralului sistem electoral, îmbunătățirea condițiilor de muncă din întreprinderi, eliminarea discriminărilor în ce privește retribuția femeilor în raport cu bărbații, pentru schimbarea sistemului închinatului de împozite, care pune semnul egalității între bogății și sărăciile nevoase ale populației.

INTREBARE: Țările din lumea a treia se confruntă cu un fenomen ce devine tot mai îngrijorător: plecarea din țară a personalului calificat. Am dori să cunoaștem opinia dumneavoastră în legătură cu această problemă gravă, a „furtului de inteligență”.

RĂSPUNS: Într-adevăr, pe lângă problemele grave, sub dezvoltării, țările lumii a treia sînt supuse unei politici de colare a cadrelor de către acele țări capitaliste dezvoltate, care urmăresc, de fapt, să-și asigure forța de muncă ieftină, calificată, în scopul creșterii profiturilor și beneficiilor lor, fără a-și asuma obligații permanente față de acesti oameni. Pentru că, atunci când nu mai au nevoie de ei, îi trimite acasă — și dumneavoastră cunoașteți foarte bine acest lucru!

Este, într-adevăr, necesar să se pună capăt politicii de „furt de inteligență”, de raclare a cadrelor și a diferiților specialiști, sub diferite forme, cu promisiuni și anume avantaje venelene, dar care accentuează lipsa de muncă specializată, necesară țării în curs de dezvoltare economică și socială. De fapt, și pe această cale țările bogate acționează în direcția menținerii la un nivel scăzut de dezvoltare economică, științifică și culturală a țărilor în curs de dezvoltare, pentru a accentua împărțirea lumii în bogății și săraci. De fapt, și aceasta este o parte a politicii generale de exploatare, care este cercuită imperialiste!

Este necesar, astfel, ca în cadrul activităților de soluționare a problemelor subdezvoltării și a progresului economic-social — să se acționeze pentru a se cere țărilor dezvoltate să renunțe la această politică.

Dimpotrivă, ele trebuie să a-fute la dezvoltarea învățământului, a științei, la formarea cadrelor pentru țările în curs de dezvoltare. Pentru că, fără cadre calificate, țările în curs de dezvoltare nu vor putea să realizeze progresul lor economic-social!

Este o problemă asupra căreia trebuie ca țările în curs de dezvoltare să reflecte mai profund și să elaboreze și în această problemă o poziție comună, inclusiv în cadrul Organizației Națiunilor Unite. Pentru că această, repet, reprezintă o necesitate absolută — aceea de a-și asigura cadrele, forța științifică, culturală pentru progresul lor economic-social, pentru lichidarea analfabetismului, pentru ridicarea nivelului general de civilizație și de viață!

As dori, în încheiere, să adresez cititorilor publicației dumneavoastră și poporului nigerian prieten cele mai bune urări de progres, de bunăstare și de pace!

și să revalorizăm meritele înțelegătoare ale lucrătorilor, pe mai tot socialismul din Europa și din America, — e vorba de teoria prietenului meu Karl Marx.

Este meritul Partidului Comunist Român de a fi primul care a dat mare departe de la idealurile de luptă revoluționară care le-a dat o strălucită expresie atât în planul teoriei, cât și în planul aplicării, concepția materialist-dialectică și istorică, socialismul științific, în mod concret, o dată cu istoricul Congresului de la Partidului, s-a pus cu desăvîrire capăt unor tendințe de dogmatism și închistare și s-a redat, în acest plan, gândirea teoretică, cit și în acțiunile concrete, întreaga forță și întregul dinamism — proprii prin definiție spiritului revoluționar.

În acest sens, tovarăș Nicolae Ceaușescu spune: „Studind învățăturile lui Marx, Engels și Lenin, avem permanent în vedere condițiile concrete, istorice și sociale, naționale în care trăim. Numai așa vom putea trage concluzii științifice și practice, pentru lupta revoluționară, pentru fărâșirea noi orizonturi, numai așa vom putea acționa aliat în concordanță cu legile generale ale dezvoltării sociale, cit și cu viața.”

Sărbătorim astăzi 169 de ani de la nașterea lui Friedrich Engels, sub semnul hotărârii de nestrămutat de a acționa în acțiunile vizând democratizarea vieții sociale, reforma electoralului sistem electoral, îmbunătățirea condițiilor de muncă din întreprinderi, eliminarea discriminărilor în ce privește retribuția femeilor în raport cu bărbații, pentru schimbarea sistemului închinatului de împozite, care pune semnul egalității între bogății și sărăciile nevoase ale populației.

ȘERBAN CIONOP

Congresul Partidului Comunist din Marea Britanie

LONDRA 27 (Agerpres) — Participanții la cel de-al 41-lea Congres al Partidului Comunist din Marea Britanie continuă dezbaterile documentelor aflate pe ordinea de zi. Un loc important în aceste dezbateri, relevă agenția TASS, îl ocupă problema asigurării păcii și eliminării războiului. O atenție deosebită este acordată problemei dezarmării, evidențindu-se necesitatea participării comunistilor la activitatea organizațiilor antimilitariste.

Delegații la forum, s-au pronunțat, totodată, pentru unirea tuturor forțelor politice ale țării în acțiunile vizând democratizarea vieții sociale, reforma electoralului sistem electoral, îmbunătățirea condițiilor de muncă din întreprinderi, eliminarea discriminărilor în ce privește retribuția femeilor în raport cu bărbații, pentru schimbarea sistemului închinatului de împozite, care pune semnul egalității între bogății și sărăciile nevoase ale populației.

PE SCURT

● ÎN PERIOADA 13-27 noiembrie, la Moscova s-au desfășurat lucrările primei sesiuni sovieto-chineze a grupurilor de experți diplomați și militari care au examinat principiile de bază ale reducerii reciproce a trupelor în regiunea de graniță și pentru întărirea încrederii în domeniul militar. Părțile — în formele agențiile TASS — și China Nouă — au subliniat că reducerea forțelor armate ale celor două state în zona de graniță și consolidarea încrederii o importanță majoră pentru dezvoltarea relațiilor de bună vecinătate și prietenie între U.R.S.S. și R.P. Chineza.

S-a convenit ca negocierile pe aceste probleme să continue la Beijing.

● DUPĂ cum anunță Ministerul de Finanțe al Poloniei, citat de agenția P.A.P., începând de luni, 27 noiembrie, preturile cu amănuntul la lapte, produse din lapte pentru hrănirea copilului și la unele sortimente de piine au crescut cu peste 600 la sută.

tonă. Se precizează că prevederile legii se aplică în aceste republici în cadrul sistemului federal al U.R.S.S.

● DUPĂ cum anunță Ministerul de Finanțe al Poloniei, citat de agenția P.A.P., începând de luni, 27 noiembrie, preturile cu amănuntul la lapte, produse din lapte pentru hrănirea copilului și la unele sortimente de piine au crescut cu peste 600 la sută.

● DOUA AVIOANE de vânătoare ale forțelor militare filipineze s-au prăbușit luni în aer, în apropierea orașului Zamboanga (sudul țării). Potrivit precizărilor oficiale, făcute la Manila de un reprezentant al armatei filipineze toți cei patru piloți, aflați la bord și-au pierdut viața în urma exploziei aparatelor menționate, produsă la o altitudine de 1000 metri. Se fac cercetări asupra cauzelor accidentului.

DE PESTE HOTĂRE

Sărbătoarea națională a poporului albanez prieten

Președintele Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare Socialiste Albania

RAMIZ ALIA

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Socialiste Albania

ADIL ÇARÇANI

TIRANA

Cu prilejul celei de-a 45-a aniversări, jubilară, a Zilei naționale a Albaniei, în numele poporului român, al Consiliului de Stat, al Guvernului Republicii Socialiste România și al nostru personal, vă adresăm dumnezeavotul și poporului prieten albanez calde salutății și cele mai bune urări de noi succese în dezvoltarea socialistă a țării, în întărirea independenței și suveranității sale.

Sintem încredințați că relațiile tradiționale de prietenie și colaborare dintre România și Albania se vor dezvolta continuu, spre binele popoarelor noastre, al cauzei păcii, securității și înțelegerii în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DASCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

★ ★ ★

Se împlinesc, la 29 noiembrie, 45 de ani de la eliberarea Albaniei și victoria revoluției populare, eveniment remarcabil, care a încununat lupta eroică a patrioților, a maselor populare, în frunte cu comunistii împotriva forțelor de ocupație, ale Italiei fasciste și Germaniei hitleriste, marcând o cotitură istorică în destinele țării, deschizând calea edificării socialiste pe pământ albanez. La puțin timp după ce s-a încheiat eliberarea țării, Adunarea Constituantă — organism creat în urma alegerilor din 2 decembrie 1945 — a proclamat, la 11 ianuarie 1946, Republica Populară Albania.

Victoria revoluției populare a deschis calea unor adinci prefaceri economice-sociale, a fărâșirii unei vieți mai bune pentru cetățenii țării. În cei 45 de ani, sub conducerea Partidului Muncii din Albania, au fost îndeplinite prefaceri revoluționare în toate sferele de activitate, a fost lichidată exploatarea mosieră și capitalistă, au fost inițiate programe de dezvoltare economică și socială, care au condus la lichidarea treptată a mostenirii grele a trecutului, înscrind Albania pe calea progresului, a independenței și suveranității. Depășind greutățile generate de înapoieria economică în care a fost ținut timp de secole, poporul albanez a trecut la fărâșirea unei industrii naționale, pe baza folosirii resurselor naturale ale țării, la dezvoltarea și modernizarea agriculturii. Eforturile depuse de poporul albanez în anii de după eliberare au dus la transformarea Albaniei agrar-înapoiate în-

tr-o țară socialistă industrial-agrară, modernizată fiind considerată factor decisiv pentru realizarea bazei tehnico-materiale a noii societăți. Într-o țară în care lumina electrică era aproape necunoscută înainte de eliberare, a fost realizată electricificarea tuturor localităților. Prefaceri evidente s-au petrecut și în agricultură, a cărei producție a sporit de peste cinci ori în anii de după eliberare. În prezent se înfruntă cu succes un program de dezvoltare cu prioritate a agriculturii în zonele deluroase, program esalonat pe o perioadă de 10 ani, care prevede transformarea terenurilor în parte în terenuri propice cultivării cerealelor și legumelor, precum și ameliorarea pășunilor în vederea dezvoltării intensive a zootehniei.

Poporul român, tineretul patriei noastre urmăresc cu prietenie realizările poporului albanez în construcția socialistă. Între popoarele române și albaneze s-au stabilit, încă în trecut, relații de prietenie și colaborare care s-au dezvoltat în anii puterii populare pe baza respectării principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamăncărilor în treburile interne și avantajului reciproc. Dezvoltarea colaborării româno-albaneze pe multiple planuri corespunde intereselor celor două țări și popoare, întărind prietenia dintre ele, ca și cauzei păcii, socialismului și colaborării internaționale.

ALEXANDRU IANCU

Ziua națională a Republicii Islamice Mauritania

Domnului Colonel

MAAOUYA OULD SID'AHMED TAYA

Președintele Comitetului Militar de Salvare Națională, Șef al Statului Republica Islamică Mauritania

NOUAKCHOTT

Cu prilejul aniversării sărbătorii naționale a Republicii Islamice Mauritania în este plăcut să adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate poporului mauritanian prieten.

Exprim convingerea că, acționând pe baza înțelegerii și acordurilor convenite împreună, relațiile de prietenie și cooperare între deșeurile care au trecut de la proclamarea independenței Mauritaniei au însemnat pentru poporul acestei țări eforturi susținute în direcția propășirii patriei sale în toate sferele de activitate, a valorizării la un nivel tot mai ridicat a resurselor naturale. Planul cincinal de dezvoltare economică-socială pe perioada 1986-1990 stătează printre prioritățile economice dezvoltării și modernizării industriei extractive, exploatarea și comercializarea resurselor naturale. Mauritania ocupă, de altfel, locul doi între țările africane în ceea ce privește rezervele de minereu de fier. Zăcămintele de fier, Fosfor, Zouerate și Guelbis sînt recunoscute pe plan mondial.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Poporul Republicii Islamice Mauritania sărbătorește astăzi ziua sa națională, marcând evenimentul dobândirii independenței, la 28 noiembrie 1960. Situația la confluența dintre deșeurile care au trecut de la proclamarea independenței Mauritaniei au însemnat pentru poporul acestei țări eforturi susținute în direcția propășirii patriei sale în toate sferele de activitate, a valorizării la un nivel tot mai ridicat a resurselor naturale. Planul cincinal de dezvoltare economică-socială pe perioada 1986-1990 stătează printre prioritățile economice dezvoltării și modernizării industriei extractive, exploatarea și comercializarea resurselor naturale. Mauritania ocupă, de altfel, locul doi între țările africane în ceea ce privește rezervele de minereu de fier. Zăcămintele de fier, Fosfor, Zouerate și Guelbis sînt recunoscute pe plan mondial.

Între România și Mauritania au fost statornicile relații de prietenie și colaborare întemeiate pe principiile dreptului internațional. O contribuție de cea mai mare însemnătate în direcția diversificării și amplificării raporturilor bilaterale au avut întințurile la nivel înalt de la București și Nouakchott, care au împins dezvoltarea cooperării economice și tehnico-științifice în avantajul celor două țări și popoare, al cauzei generale a păcii și înțelegerii internaționale.

I. ALEXANDRU

Plenara extraordinară a C.C. al P.C. din Cehoslovacia

PRAGA 27 (Agerpres) — La Praga s-au desfășurat lucrările Plenarei extraordinare a C.C. al P.C. din Cehoslovacia consacrată analizării situației din țară și transmiterii agenției CTK. Plenara a hotărât convocarea Congresului extraordinar al Partidului Comunist din Cehoslovacia la 28 ianuarie 1990, care va examina programul de acțiune al P.C.C. până la cel de-al XVII-lea congres al partidului, prevăzut a avea loc la 10 mai 1990.

Plenara l-a eliberat pe Josef Lenart din funcțiile de membru al Prezidiului și Secretariatului C.C. al P.C.C. Miroslav Štepan și Miroslav Zavadil din funcțiile de membri ai Prezidiului C.C. al P.C.C., Jan Fojtik, din funcția de președinte al Comitetului ideologic al C.C. al P.C.C., Josef Haman, Vladimír Fiedler, Ondrej Šalín — din funcțiile de membri supleanți ai Prezidiului C.C. al P.C.C.

Plenara l-a ales pe Breislav Benda, Hana Kozesnikova, Antonín Mlýd, Vasil Mohorita, Valerija Petricova, Ondrej Šalín și Miroslav Štepan — membri ai Prezidiului C.C. al P.C.C. Vasil Mohorita și Ondrej Šalín au fost aleși, de asemenea, în funcțiile de secretari ai C.C. al P.C.C.

Luând cuvîntul la plenară, Karel Urbanek, secretar general al C.C. al P.C.C., a relevat că hotărârea privind convocarea congresului extraordinar al P.C.C. a fost luată în vederea consolidării unității și forței, de acțiune a partidului, Secretarul general al C.C. al P.C.C. a recomandat crearea, pe baza platformei Frontului Național, a unei largi coaliții politice, uniunea tuturor partidelor politice, organizațiilor și grupurilor sociale care se pronunță pentru socialism. Problemele noastre — a spus vorbitorul — trebuie să le soluționăm singuri, în conformitate cu condițiile de noi. Aceasta — ne va ajuta să înaintăm ferm pe calea socialismului, cu poporul și pentru popor.

REALIGEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN ÎNALTA FUNCȚIE DE SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN — expresie elocventă a unității de monolit a întregului popor în jurul partidului, ferm atașat idealurilor socialismului, independenței și păcii

MESAJE DE FELICITARE ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Communist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Ceaușescu,

Cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Communist Român, vă adresez felicitări în numele Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania.

Vă rog să fiți încredințat că Partidul Socialist Unit din Germania va fi și în viitor disponibil și hotărât să dezvolte în continuare prietenia și colaborarea dintre partidele și statele noastre, în interesul păcii și socialismului.

Vă rog să-mi permiteți să urez tuturor comunistilor și oamenilor muncii din Republica Socialistă România succes și putere de muncă în activitatea de făurire a societății socialiste, spre binele poporului.

Cu salutări socialiste,

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI SOCIALIST UNIT DIN GERMANIA
EGON KRENZ
Secretar general

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Communist Român

Stimate tovarășe Ceaușescu,

În numele Comitetului Central al Partidului Communist din Cehoslovacia, precum și al meu personal, vă adresez cordiale felicitări cu prilejul realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Communist Român.

Îmi exprim convingerea că noul Comitet Central ales de cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Communist Român va acționa pentru întărirea și continuarea a prieteniei și colaborării multilaterale dintre partidele, statele și popoarele noastre.

Vă urez dumneavoastră, stimat tovarășe Ceaușescu, Comitetului Central și întregului partid mult succes în activitatea de răspundere pentru îndeplinirea hotărârilor celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Communist Român.

KAREL URBANEK

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Communist din Cehoslovacia

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Communist Român

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Communist Român, vă adresez calde felicitări în numele Comitetului Central al Partidului Communist din Vietnam și al meu personal.

Vă urez multă sănătate și să îndepliniți victorios misiunea dumneavoastră de înaltă răspundere.

Urez comunistilor și poporului fratru român noi succese în opera de construcție a socialismului.

Urez, de asemenea, ca relațiile de prietenie și cooperare dintre partidele și popoarele vietnameze și române să se consolideze și să se dezvolte necontenit.

Cu salutări comuniste,

NGUYEN VAN LINH

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Communist din Vietnam

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Communist Român

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

În numele Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol și al meu personal, vă transmit felicitări cordiale cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Communist Român.

Îmi exprim convingerea că prietenia și colaborarea tradiționale dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta și aprofunda în continuare spre binele poporului mongol și român, în interesul cauzelor socialismului, securității și păcii generale.

Folosesc acest prilej pentru a vă transmite cele mai bune urări de sănătate și mari succese în activitatea dumneavoastră de mare răspundere.

JAMBİN BATMUNH

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Communist Român

Cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Communist Român, vă adresez, în numele Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laoțian și al meu personal, cele mai calde felicitări. Îmi exprim convingerea că, sub conducerea Partidului Communist Român, în frunte cu dumneavoastră, poporul român va obține succese și mari succese, îndeplinind hotărârile celui de-al XIV-lea Congres al partidului, astfel încât Republica Socialistă România să devină tot mai puternică și prosperă.

Sint pe deplin încredințat că relațiile de prietenie și colaborare frățească dintre partidele, guvernele și popoarele laotiană și română se vor întări în continuare, în interesul reciproc, al păcii și socialismului.

Vă doresc multă sănătate și mari succese în nobilele dumneavoastră misiune.

KAYSONE PHOMVIHANE

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laoțian

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Communist Român,

Președintele Republicii Socialiste România

Îmi este deosebit de plăcut ca, în numele meu și al conducerii Partidului Baas Arab Socialist, să vă adresez sincerele noastre felicitări cu prilejul realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Communist Român, împreună cu cele mai calde urări de succes continuu în conducerea țării dumneavoastră.

Folosesc acest prilej pentru a reafirma convingerea că relațiile trinitice de prietenie și colaborare existente între partidele și țările noastre vor continua să se extindă și să se dezvolte și în viitor.

Vă adresez cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporului prieten român succese și prosperitate.

HAFEZ AL-ASSAD

Secretar general al Partidului Baas Arab Socialist din Siria, Președintele Republicii Arabe Siriene

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Communist Român,

Președintele Republicii Socialiste România

Mult stimat tovarășe președinte Nicolae Ceaușescu, Realegerea dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Communist Român, prin voiața unanimă exprimată la cel de-al XIV-lea Congres, îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa dumneavoastră personal, partidului, guvernului și poporului român prieten sincere și calde felicitări tovarășești, împreună cu cele mai bune urări de succes în conducerea partidului și a poporului prieten român pe calea realizării nobilelor sale obiective naționale.

Realegerea dumneavoastră, pentru a 6-a oară în funcția supremă de secretar general al Partidului Communist Român, este expresia stimei și prețurii din partea noastră în cadrul comunității române, a înaltei încrederi pe care v-a conferit-o

partidul pentru a conduce Republica Socialistă România pe drumul îndeplinirii progresului socialist și al bunăstării sociale a poporului român prieten. Vă felicităm pentru această înaltă încredere și felicităm partidul și poporul român pentru realegerea dumneavoastră.

Folosesc acest prilej pentru a reînnoi sentimentele de recunoștință și aleasă apreciere față de solidaritatea și sprijinul permanent pe care l-ați acordat poporului nostru, cauzei sale juste, precum și glorioasele sale revolte populare, conduse de Organizația pentru Eliberarea Palestinei, reprezentant unic și legitim al poporului palestinian, pentru realizarea victoriei, încetarea ocupației israeliene în teritoriile ocupate și traducerea în viață a acțiunii de independență națională prin constituirea unui stat palestinian independent cu capitala în Ierusalimul răstăruit.

Sprijinul ferm pe care îl acordăți poporului nostru în această etapă decisivă a activității sale revoluționare just este de natură să întărească hotărârea sa de a-și continua drumul de luptă și rezistență populară până la realizarea unei păci juste și durabile în zonă și redobândirea drepturilor noastre naționale inalienabile.

Reînnoind felicitările fierbinți adreseate, vă doresc, multă sănătate și fericire personală, iar poporului român prieten progres continuu și bunăstare sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și cutozătoare.

YASSER ARAFAT

Președintele Statului Palestina, Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Communist Român,

Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Etiopian, al tuturor oamenilor muncii etiopieni, cit și al meu personal, doresc să vă adresez cordiale felicitări cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Communist Român.

După îndeplinirea revoluției sociale și dobândirea independenței naționale prin lupta sa antifascistă și antiimperialistă, poporul român a obținut, în ultimii 45 de ani, victorii remarcabile în domeniile politic, economic, social, științific și cultural.

Eforturile poporului român pe calea accelerării dezvoltării socialiste și rezultatele obținute sub înțeleapta și clarvăzătoare conducere a dumneavoastră și a partidului, îndeosebi după Congresul al IX-lea al Partidului Communist Român, sint de cea mai mare importanță.

Sintem ferm convingși că orientările elaborate și strategia trasată de cel de-al XIV-lea Congres vor avea un rol deosebit în continuarea ritmului sustinut și ridicarea la un nivel superior a dezvoltării multilaterale a României.

Realegerea dumneavoastră în funcția supremă de partid este o dovadă vie a admirației și încrederii pe care Partidul Communist Român, comunistii și toți oamenii muncii din România o au în dumneavoastră.

Doresc, să mă folosesc de acest prilej pentru a reafirma angajarea noastră fermă în realizarea obiectivului consolidării relațiilor de prietenie și cooperare existente între partidele, guvernele și popoarele noastre.

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Etiopian, al tuturor oamenilor muncii etiopieni, cit și în numele meu personal, vă adresez cordiale urări de sănătate dumneavoastră și familiei dumneavoastră, precum și deplin succes în îndeplinirea supremiei dumneavoastră responsabilității, urări de pace, progres și prosperitate poporului român prieten.

MENGISTU HAILE MARIAM

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Etiopian, Președintele Republicii Populare Democratice Etiopia, Comandant suprem al Forțelor Armate Revoluționare

GARANȚIE A MERSULUI ÎNAINTE PE CALEA EDIFICĂRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE

Presă internațională continuă să publice numeroase articole și comentarii, evidențind importanța hotărârii comunistilor români de a-l realege pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Communist Român — expresie a voinei unanime a întregului popor, chezașă sigură a îndeplinirii operii de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. Mijloacele de informare în masă scot în evidență omni-giul adus de comunistii și poporul român celui mai strălucit și iubit fiu al națiunii române, aprecieri care dau glas convingerii că numai sub conducerea Partidului Communist Român și a secretarului său general vor putea fi îndeplinite neabătut linia politică, strategia prefigurată la Congres, care vor duce România mai departe pe drumul socialismului, spre o etapă superioară de dezvoltare.

Amplele ecouri din presa internațională pun, de asemenea, în lumină deplină unitate de faptă și gândire dintre partid și popor, totală aderență a comunistilor români, a întregului popor la politica internă și externă a României socialiste.

În ultima zi a Congresului comunistilor români releva ziarul sovietic „IZVESTIA” — delegații au aprobat, în unanimitate, recomandarea Plenei C.C. al P.C.R. și i-au reales pe tovarășii Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului. În ampla sa corespondență din București, ziarul face o trecere în revistă a lucrărilor Congresului, apreciind că ele s-au desfășurat sub semnul ideilor conținute în Raportul prezentat de secretarul general al partidului. Cel 554 delegați care au luat cuvântul, se arată, în corespondență, au relevat succesele în domeniul politic, social-economic, tehnico-științific.

Vorbitorii au acordat o deosebită atenție problemelor internaționale actuale, în primul rând dezarmării. Pornind de la tezele Raportului, ei au relevat intensificarea încercărilor forțelor imperialiste de a destabiliza țările socialiste, de a îndepărta conducerea de partid de la rezolvarea problemelor economice, au susținut că modelul „socialismului de piață” și așa-zisa teză a „dezideologizării relațiilor internaționale”.

La sfârșitul celei de-a patra zi a Congresului, scrie ziarul, delegații au adoptat documentele programatice. Ei au aprobat în unanimitate Programul-Direktivă de dezvoltare economică-socială a României în cinci ani la 9-lea și în perspectivă până în anul 2000 —

reales”, evidențind cuvintele secretarului general că „în pragul noului mileniu, țara va trece spre comunism”. „Borba” prezintă, de asemenea, atmosfera însuflețitoare din sala Congresului și din Piața Palatului în timpul marilor adunări populare care l-au ovacionat îndelung pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. Se menționează, totodată, că „programele adoptate de Congres au primit sprijinul deplin al întregului popor român”.

POSTURILE CENTRALE DE TELEZIUNE ȘI DE RADIO CHINEZE au relatat despre „Realegerea în unanimitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al Partidului Communist Român”.

În cuvântarea de închidere — scrisă ziarul —, Nicolae Ceaușescu a vorbit despre „unitatea de granit” dintre partid și popor, subliniind necesitatea întăririi rolului conducător al partidului în toate domeniile. În următorii 10 până la 20 ani, după aprecierile secretarului general, se va urmări realizarea obiectivului strategic superior de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și crearea bazelor pentru trecerea la începutul celui de-al treilea mileniu, spre comunism — releva „Neues Deutschland”.

RADIOTELEZIUNEA ȘI PRESA DIN ALBANIA au informat despre încheierea lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Communist Român și despre realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului. În relațiile RADIODIULUI ȘI TELEZIUNII ALBANEZE, precum și în ziarul „ZERI I POPULLIT” și „BASHKIMI” s-a evidențiat că, în cadrul lucrărilor Congresului, la care au

participat peste 3300 de delegați, a fost dezbătut Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Au fost evidențiate ideile din Raport privind hotărârea României de a continua calea dezvoltării sale socialiste. Participanții la Congres — releva ziarul menționat — au dezbătut de asemenea, activitatea Comitetului Central al P.C.R. în perioada dintre cele două Congrese, au analizat și aprobat Programul-Directivă de dezvoltare economică-socială a țării pe perioada 1991-2005 și în perspectivă până în anul 2000-2010.

Realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al Partidului Communist Român este obiectul unor ample relații în presa din Zair.

ASTFEL, POSTURILE DE RADIO ȘI TELEZIUNE au transmis ample de rapoarte privind desfășurarea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Communist Român, care — din glas voinei unanime a întregului popor — l-au reales în înalta funcție de secretar general al partidului pe om politic, personalitate marcantă a lumii contemporane, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

BULETINUL AGENTIEI ZAIREZE DE PRESĂ — A.Z.A.P. — conștientizând importanța Congresului al XIV-lea al Partidului Communist Român, în emisiunile lor informative, televiziunile și radiourile au prezentat în mod amănunțit realegerea în funcția supremă a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

„Nicolae Ceaușescu a fost reales în unanimitate în funcția de secretar general al Partidului Communist Român, pentru a șasea oară consecutiv” — scrie ziarul irakian „AL JUMHURIYA”. „Cel peste 3300 delegați prezenti la Congresul al XIV-lea al P.C.R. au ovacionat îndelung alegerea sa.”

Ziarul arată că, după încheierea lucrărilor Congresului, a avut loc o mare adunare populară în fața Palatului Republicii din București. Principalele ziare indiene „TIMES OF INDIA”, „THE HINDUSTAN TIMES”, „THE ECONOMIC TIMES”, „THE STATESMAN” — au subliniat, în articolele lor că cei 3308 delegați la Con-

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Communist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Ceaușescu,

Cu ocazia încheierii cu succes a lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Communist Român și realegerii dumneavoastră în înalta funcție de secretar general, îmi face deosebită plăcere să vă transmit călduroase felicitări tovarășești, în numele Comitetului Central al Frontului Popular pentru Eliberarea Palestinei, precum și al meu personal.

Sintem convingși că, sub conducerea dumneavoastră, poporul român va obține noi și însemnate succese pe calea socialiste de dezvoltare a patriei.

Dorim să vă asigurăm că vom acționa și pe viitor pentru a întări raporturile de prietenie existente între partidele și popoarele noastre. Prietenia cu poporul român constituie o mare mândrie pentru poporul palestinian, ea reprezentând un adevărat sprijin în lupta sa pentru realizarea drepturilor legitime la autodeterminare și constituirea propriului stat independent, sub conducerea Organizației pentru Eliberarea Palestinei, singurul reprezentant legitim al poporului palestinian.

Ne exprimăm convingerea că, și în continuare, poporul român își va manifesta solidaritatea cu revolta poporului palestinian din teritoriile ocupate pentru realizarea aspirațiilor sale naționale de libertate și independență.

GEORGES HABACHE

Secretar general al Comitetului Central al Frontului Popular pentru Eliberarea Palestinei

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Communist Român,

Președintele Republicii Socialiste România

Dragă tovarășe,

Cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Communist Român, vă transmitem felicitările noastre cordiale și urări de noi succese în folosul poporului român prieten.

Cu convingerea că relațiile frățești, care leagă partidele și popoarele noastre, constituie o bază solidă pentru prpmovarea lor în continuare, vă dorim din nou mult succes.

VASSOS LYSSARIDES

Președintele Partidului Socialist din Cipru E.D.E.K.

TAKIS HADJIDEMETRIU

Secretar general al Partidului Socialist din Cipru E.D.E.K.

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Communist Român,

Președintele Republicii Socialiste România

În numele conducerii, al oamenilor muncii aparținând tuturor claselor sociale, cit și al meu personal, vă adresez cordiale felicitări cu prilejul realegerii în înalta funcție de secretar general al Partidului Communist Român.

Ne exprimăm speranța și ferma convingere că sub conducerea dumneavoastră, personalitate de mare înțelepciune, înaltă competență și vastă experiență, legăturile de prietenie trinitice dintre Partidul Communist Român și Partidul Național Republican se vor întări, adinci și consolida continuu și în viitor.

Mă folosesc de acest prilej pentru a vă transmite cele mai cordiale salutări, împreună cu cele mai bune urări dumneavoastră personal și prin dumneavoastră poporului prieten al marelui România socialistă.

Cu respectuoase și sincere salutări,

Dr. MD. ZAHIR KHAN

Președintele Partidului Național Republican din Bangladesh

GARANȚIE A MERSULUI ÎNAINTE PE CALEA EDIFICĂRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE

tatea de nezdruccinat dintre partid și popor, independența deplină a României, necesitatea întăririi rolului conducător al partidului.”

În Mexic, multe canale ale TELEZIUNII au relatat despre realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de partid și despre aprobarea documentelor care prevăd dezvoltarea economică și socială a României în următorii cinci ani și deceniul al treilea prezentate imagini grațioase, simbolice pentru entuziasmul mobilizator ce a dat nota caracteristică celor cinci zile cit au durat lucrările Congresului.

Ziarele „EXCELSIOR” și „EL UNIVERSAL” au inserat informațiile agențiilor de presă despre importantul eveniment, au publicat fotografii înfățișându-l pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în mijlocul multimei ce l-a ovacionat îndelung, în Piața Palatului din București, la mare adunare populară ce a urmat încheierii lucrărilor Congresului.

MIJLOACELE DE INFORMARE ÎN MASĂ CANADIENE — TELEZIUNEA, POSTURILE DE RADIO, ca și principalele cotidiane „THE GLOBE AND MAIL”, „TORONTO STAR”, „THE GAZETTE”, „LE DEVOIR”, „THE OTTAWA CITIZEN” — au prezentat realegerea, la Congresul al XIV-lea al P.C.R., a tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului. Televiziunea a prezentat reportaje din sala Congresului, în special momente din timpul expunerii Raportului de către secretarul general al partidului.

Marele eveniment din istoria partidului și a țării noastre reprezentat de realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al Partidului Communist Român a mai fost reflectat de ZIARE ȘI DE POSTURI DE RADIO, TELEZIUNE franceze, ca și posturile de televiziune T.F. 1 și ziarele „LE FIGARO”, „LIBERATION”, „L'HUMANITE”, de ziare și POSTURI DE RADIO ȘI TELEZIUNE din Belgia și din R.F. Germania.

(Agerpres)